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Svenska Missionskyrkan / SMU 

Sida 1/2
      Övre Norrlands Distrikt


Skellefteå den 2 maj 2005
Resultat av enkätundersökningen Naturlig Församlingsutveckling 
i Luleå Missionsförsamling april 2005.
Nu är enkätundersökningen genomförd och den 1 maj hade vi en församlingsafton där resultatet presenterades. För er som inte hade möjlighet att vara med då kommer här en liten kort sammanfattning. Vill du fundera mer kring den profil som församlingen fått kan du kontakta Jan Levén, Anna-Karin Isaksson, Erik Elfgren eller Astrid Hällgren som alla ingår i den arbetsgrupp som är utsedd att ansvara för den fortsatta processen tillsammans med styrelse, UR och församling. Du får naturligtvis även kontakta mig om du så vill.
35 personer i församlingen blev slumpmässigt utvalda att fylla i enkäten. Av dessa lämnade 34 in svar, vilka nu har databearbetats för att få fram församlingens profil.

Staplarna på de åtta särdrag som utvärderas utgår från att medelvärdet är 50. Man kan alltså ligga både över och under 50 och man brukar säga att spannet mellan 35 och 65 är normalt. Församlingens medelvärde blev 36, vilket ligger i underkant jämfört med andra församlingar i Sverige. Lägst värde (den så kallade minimifaktorn) fick gåvobaserad verksamhet. Du kan läsa mer om vad de olika särdragen mäter i den folder som finns på expeditionen (många av er har tidigare fått den).
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Nu gäller det att förstå vad dessa värden säger om Luleå Missionsförsamling. Varje ”karta” måste ju tolkas och förstås utifrån den verklighet man befinner sig i. Stämmer inte kartan med verkligheten så är det verkligheten som gäller.

När jag som handledare tittar närmare på de svar som kommit in (jag har även möjlighet att se lite bakom de siffror som presenteras i profilen ovan) så lägger jag märke till några saker som jag lyfter fram i fyra punkter här. Och jag vill betona att det är min bild efter att ha tittat på svaren och som ni därför måste fundera över om den stämmer med er verklighet.

· Mål och riktning (stapeln: Funktionella strukturer)
· Jag ser en församling med många goa människor.
· Som inte riktigt vet vad gemenskapen (församlingen) vill eller har för mål och riktning

· De egna insatsen (stapeln: Gåvobaserad verksamhet)
· Eftersom man inte riktigt vet församlingens gemensamma mål och syfte är så blir man osäker på vad den egna insatsen betyder eller har för sammanhang. 

· Man är också osäker på vilka gåvor man faktiskt har och vad de skulle kunna bidra med.
· Närhet och samtal om Livet (stapeln: Livsnära smågrupper)

· Många är aktiva i mindre grupper, men i dessa grupper delar ni inte livet och tron med varandra, vilket också skapar distans och osäkerhet. 
· De flesta har ingen i församlingen att dela det djupare samtalet om livet eller andliga saker med.
· Troslivet (stapeln: Hängiven andlighet)

· Och många verkar ha tappat ”tron på tron”, inte så att man lämnat tron på Jesus, men man tror inte att tron är en förvandlande kraft. Det gäller både den egna personliga tron och den gemensamma i församlingen. 

· Det personliga bön och andaktslivet är inget som bär eller ger inspiration i någon högre grad.
Detta kan låta negativt, men syftet är ju att identifiera de områden som vi tillsammans kan förbättra. Vet vi om våra behov kan vi också skapa en gemensam plan för hur vi kan växa tillsammans för Guds rikes skull. 
I svaren finns naturligtvis också en hel del som är positivt: Att många får vara delaktiga i gudstjänsterna, att det finns en god organisation i församlingen, flera mindre grupper som går att fördjupa etc.
Bed och samtala nu både enskilt och tillsammans över detta och dela era tankar med arbetsgruppen eller styrelsen. Så går vi vidare med att söka en god plan för församlingens fortsatta växt och arbete.
Med önskan om Guds välsignelse

Klas Johansson
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