Verksamhetsberättelse

för Luleå Missionsförsamling

2005 - församlingens 117:e verksamhetsår

Bäste medlem i Luleå Missionsförsamling,

Vi kan nu summera församlingens 117e verksamhetsår ett år då vi fått dela sorgen med dem som mist anhöriga vid flodvågskatastrofen i Asien. Vi har även på andra sätt fått se att vår tillvaro på denna jord är bräcklig. Samma jord som föder oss och gör vår tillvaro möjlig kan på några ögonblick skälva till och rasera hela samhällen. 

I flodvågens spår har vi också sett att människors givmildhet och medkänsla är stor när vi känner samhörighet med dem som drabbas. Insamlingarna till flodvågens offer överträffade alla förväntningar kanske därför att många svenskar fanns bland offren och att många rest till och lärt känna länderna som drabbades. Givmildheten när det gäller insamlingar till de jordbävningsdrabbade i Pakistan har inte varit lika stor vilket av en del förklaras med att där drabbades få svenskar och att inte lika många har en personlig relation till landet och dess folk. Det verkar som att vi människor har lättast att engagera oss i dem som står oss nära och som vi lärt känna.

Så har det varit länge också i vår kyrka när missionärer rest runt och visat bilder och berättat från missionsfälten och på så vis fått kyrkans medlemmar att lära känna och komma närmare våra medmänniskor och kristna syskon i främmande länder fast vi alla inte kunnat resa dit. Vi har då med glädje och engagemang kunnat dela med oss av det vi har för att hjälpa våra trossyskon och deras landsmän.

Ingemar Olsson skriver i sin sång att han ”vill leva nära alla människor”, men konstaterar samtidigt att alla människor är för många för att han ska kunna leva när dem. Eftersom Gud känner alla människor så kan man ändå komma dem nära genom att leva nära Gud. Gud kan bli en förmedlare av den nära kontakten oss människor emellan.

I vår församling har vi under året startat projektet med Naturlig Församlings-Utveckling (NFU). Förhoppningen är att vi i vår församling genom projektaktiviteterna ska finna sätt att komma Gud och varandra närmare och lära känna varandra bättre så att vi kan stödja och inspirera varandra. Församlingsgemenskapen ska vara en källa som ger kraft och energi till våra liv och inte något som gör oss trötta.

Låt oss tacka Gud för varandra och be att Han är med oss i med- och motgång under det år som väntar.

Liksom föregående år inleddes året med gudstjänster som hade festprägel över sig. Trettondag jul firades församlingens julfest med gröt och lekar för alla. Då avslutades också offerinsamlingen till mission i andra länder. Söndag den 9 januari var det tacksägelsefest då familjen Hpa Htaw i samband med söndagens gudstjänst inbjöd till måltidsgemenskap.

I övrigt har året präglats av projektet Naturlig församlingsutveckling som Klas Johannsson gav information om vid en vid en välbesökt församlingsafton den 29 januari. Vid årsmötet beslöts att starta ett NFU projekt i vår församling. Det innebär att ett 30-tal av församlingens medlemmar har svarat på en enkät vars resultat legat som grund för det fortsatta arbetet inom NFU. Bland annat aktualiserades NFU på Sundet på höstens samlingsdag den 27 augusti. Vid en församlingsafton den 22 oktober samtalade vi om livsnära smågrupper och vid innevarande års första församlingsafton 
kommer Klas Johannsson att utmana oss att upptäcka våra gåvor.

Vårens stora begivenhet var distriktets årsmöte som hölls i vår församling den 23-34 april. Ett stor antal ombud från distriktet och församlingsmedlemmar hade mött upp för att lyssna till vår nye missionsföreståndare Göran Zettergren som också predikade i söndagens gudstjänst.

Liksom tidigare inbjöds till gökotta i Selet på Kristi himmelfärdsdag. Några modiga hade trotsat vädrets makter och vågat sig ut denna regniga dag som vi fick tillbringa i en av stugorna men humöret var på topp.

Hösten inleddes med en samlings och gemenskapsdag på Sundet den 27 augusti för hela familjen med gemenskaps aktiviteter för alla åldrar och samtal om handlingsplan för NFU-projektet i församlingen.

Missionskyrkans dag den 17 september blev höstens storsatsning då vi hade öppet hus i kyrkan. Många tog tillfället i akt att besöka kyrkan denna dag och hela församlingen var engagerad. Bland annat fick de som kom till kyrkan svara på en enkät. Av de som svarade hade ett 20-tal aldrig tidigare besökt kyrkan. Det man i första hand önskade finna i kyrkan var gemenskap. Frågan är hur vi som kyrka och församling svarar upp mot det behovet. Det kan vara något att tänka på inför ett nytt verksamhetsår.

Under året har gudstjänsterna varit av varierande art med flera familjegudstjänster, ofta med medverkan av barnkören Solklang. Våra tonåringar har ansvarat för några gudstjänster och gjort det på ett nytt och inspirerande sätt med drama och andra symbolhandlingar. Andra gudstjänster då SMU-medverkat har varit vårens SMU-gudstjänst med offer till SMU-riks samt höstens stora SMU-gudstjänst med scoutinvigning då kyrkan var i det närmaste fullsatt.

I övrigt har under året inbjudits till samtalsgudstjänster med olika teman samt gudstjänster med bibelfunderingar och en vilogudstjänst. 

Flera av församlingens samlingar och gudstjänster har haft ett internationellt tema. I samband med Diakonias vårkampanj 10 april – 1 maj fick vi vid en församlingsafton 16 april lyssna till Markku och Birgitta Nykänen som satte Indien i blickpunkten. Söndag 17 april ansvarade församlingens Internationella råd för gudstjänsten.

Flera av församlingen medlemmar var engagerade i insamlingen till Världens barn den 15 oktober och i gudstjänsten den 13 november aktualiserade Internationella rådet Globala veckans tema ” Utrota fattigdomen nu ” Vid den gudstjänsten såldes också rättvisemärkta varor och en insamling gjordes till Diakonia.

Decembers stora begivenhet var liksom tidigare Lussedagen, vilken i år genomfördes den 10 december. Dagen avslutades med Luciatåg inför fullsatt kyrka samt efterföljande servering med auktion.

Årets sista gudstjänst hölls på juldagen då vi samlade in offer till Mission i andra länder. 

Församlingsstatistik

Medlemsantal vid årets början: 
128
Medlemsantal vid årets slut: 
128

Nya medlemmar: Clifton Fexmo, Erik och Karin Strålberg
Utflyttade medlemmar: 

Utträde ur församlingen:
Till vila:

Under året har följande medlemmar fått bryta upp från detta jordeliv för att evigt 

få vara hos Herren.
Bruno Harnemo den 13 juli
Naemi Boman den 5 oktober
Sigrid Lundmark den 14 oktober
Jesus sa: ”Jag är uppståndelsen och livet. Den som tror på mig skall leva om han än dör, 

och den som lever och tror på mig skall aldrig någonsin dö.”


Joh 11:25-26

Döpta: Alfred Svedenbjörk-Gustavsson, Hannes Lundbäck, Albin Wollbrand
Barnvälsignelse: 

Vigda: 

Styrelse

Styrelsen har under året haft 11 sammanträden. Ledamöter i styrelsen har varit Jan Levén ordf., Åke Lindmark kassör, Paul Strålberg sekr. Torsten Boqvist, Anna-Karin Isaksson, Lars Magnusson, Ulla Edfast, Karin Sundström och Erik Näsvall.

Till de församlingsmöten styrelsen kallat till under året har frågor rörande NFU behandlats,

frågor inför kyrkokonferensen, samt rapport därifrån. Aktuell information från styrelsen har funnits vid alla församlingsmöten.
Anställda

Under året har Astrid Hällgren tjänstgjort som pastor och församlingsföreståndare. Therese Edin har fortsatt sin anställning som ungdomsledare och ”tvååring”. Eliisi Aronsson är församlingens kontorist. Marianne Pettersson som varit anställd av Bilda arbetade i församlingens caféverksamhet under våren. Den tjänsten har varit vakant under hösten. Vi har genom Eliisis medverkan kunnat erbjuda studiecirklarna servering.  
Musik i missionskyrkan
Även detta år har vi haft förmånen att få lyssna till sång och musik vid de flesta av våra gudstjänster. Många av dem som medverkat är församlingens trogna solister och musiker, men även sångare utanför församlingen har engagerats och förgyllt våra gudstjänster med sin sång.

Barnkören Solklang sjunger vidare under ledning av Åsa Lundbäck och medverkade bland annat vid luciatåget. Kyrkan var fullsatt och det var mycket uppskattat. Körerna Arctic Voices och Lyran samt Sång Oliv/Luleå vokalensemble övar i kyrkan och deltar även i gudstjänstlivet. 

Ett stort tack till alla sångare och musiker för engagerad medverkan! 

Påskvandringen år 2005
Liksom tidigare år inbjöds 8-åringar i Luleås skolor att göra ett besök i Missionskyrkan några veckor före påsk. Drygt 400 elever, lärare och fritidsledare fick i grupper om ca 15 st vandra runt och uppleva påskens händelser tillsammans med en guide. Besöket innehåller också en stund med pyssel och fika, då man får tid att samtala och lyssna på barnens reflektioner. På grund av det stora gensvaret är det inte svårt att få ”skådespelare” år från år. Många deltar också med bakning, servering och i pysselstunden. En annan viktig uppgift är att hjälpa till med uppsättning av kulisser och iordningställande av de olika stationerna. Allt detta känns som en viktig uppgift för vår församling. 

Fritidsgårdarna
Erik Näsvall och Eugen Gard har representerat Luleå Missionsförsamling i styrelsen för fritidsgårdarna Björx på Björkskatan och 11:an på Porsön. Arne Nissen har representerat Baptistförsamlingen. Målsättningen med arbetet har varit att ge de barn och ungdomar som kommer på besök en stimulerande miljö att vistas i och att komplettera föräldrarnas fostran genom att visa på en etik och människosyn som bygger på Jesu gyllene regel. Arbetet har haft pojkar och flickor i åldrarna 12 – 16 år som målgrupp.

Som nämndes i förra årets årsberättelse så sökte församlingarna inte förlängt kontrakt för fortsatt drift av fritidsgårdarna. Personalen på fritidsgårdarna bildade en förening med avsikt att fortsätta driva fritidsgårdarna och lämnade ett anbud till kommunen. Detta anbud antogs och från halvårsskiftet 2005 övergick huvudmannaskapet för fritidsgårdarna från församlingarna till den nya föreningen som också övertog ansvaret för de anställda på gårdarna.
Barn- och ungdomsverksamhet SMU

För församlingens ungdomsarbete, som bedrivs genom SMU Luleå, finns separat årsberättelse. 

Under året har ett omfattande arbete bland barn och ungdomar bedrivits. De grupper som varit igång under året är: 

· Söndagsskola (söndagsklubben) 

· Barnkör 

· Nying-Scout (två grupper på våren, en på hösten) 

· Scout

· Tonår (två grupper på våren, en på hösten)

· Konfirmation (under hösten) 

Arbetet har gått bra även om vi har minskat något i antal grupper, främst på grund av ledarbrist – ungdomarna vill gärna vara med och det är faktiskt kö på vissa grupper. 

Rakke - vår estländska vänförsamling

Kontakterna med vår vänförsamling i Rakke har under året varit sparsamma. Två medlemmar i Rakke församling besökte helt privat vänner i Luleå och medverkade i en av våra samlingar
och framförde en hälsning från Rakke.
Inför julen skickade församlingen en gåva till församlingen i Rakke.

Kvinnofrukostar
Också detta år har kvinnofrukostarna fortsatt om än i något nerbantad form, d v s två på såväl vår- som hösttermin. För oss som närmast ansvarar för dem har det känts meningsfullt, eftersom de fortfarande samlar en trogen skara på mellan femtio och åttiofem personer, till största delen människor som vi inte möter i andra delar av församlingens verksamhet. På både gott och ont är det att vi vid något tillfälle måst säga: ”Nej, tyvärr fullsatt” till rätt många.

Först på plan under våren var kvinnoforskaren Ester Cullblom, som berättade om sin bok ”Kejsarinnan Olga av Kummavuopio”, ett ovanligt kvinnoöde i närheten av Treriksröset. Vår pastor reflekterade över ”Min egen självbild kontra andras”. Höstterminens första kvinnofrukost svarade redaktör Elisabeth Sandlund för, när hon berättade om sin livsvandring från modern gudsförnekande ekonomisk samhällsreporter på Svenska Dagbladet till totalt överraskad och livsförvandlad nykristen med ny yrkesidentitet som redaktör för Kyrkans Tidning. Fräscht och humoristiskt skildrade hon fördomar hon hyst och tvingats lämna men gav oss också en livfull inblick i vad det kunde innebära att bli och vara mor till ett gravt utvecklingsstört barn.

Den unga läkaren Annika Forssén berättade om sin forskning ”om kvinnors liv, arbete och hälsa under 1900-talet”, en forskning som resulterade i boken med det uppfordrande namnet ”Var så god och var stark!”

Också under år 2006 kommer vi att fortsätta med denna verksamhetsform med en förhoppning att detta skall leda till att Kristus skall bli en levande verklighet för våra deltagare.

Seniorgruppen - RPG

I år har vi fortsatt med våra onsdagsträffar varannan onsdag i samarbete med RPG - Riksförbundet PensionärsGemenskap. Till vår glädje har mellan 40 och 75 personer samlats varje gång, en trogen församlingsskara blandad med många utan annan anknytning till vår församling, vilka vi hoppas skall finna vägen också till församlingens ordinarie gudstjänster. Fortfarande hoppas vi att fler av våra egna pensionärer skall få upp ögonen för vårt RPG-arbete och ta med sig egna bekanta till en positiv samvaro.

Här endast några axplock ur årets program: Einar Ekbergs och Lapp-Lisas liv och sångskatt  aktualiserades av musikläraren Conny Sundström resp. pastor Ingvar Holmqvist. Mjölkudden- Notvikens PRO-kör väckte vårkänslorna till liv genom sin vårkonsert. Birger Svensson påvisade den oerhörda förvandling Luleå genomgått på mindre än en mansålder genom  att visa filmer från gamla Luleå, medan naturbevakaren Thomas Öberg med sitt hänförande bildprogram ”Den ljusa kusten” tog oss med genom Norrbottens unika skärgård av idag.

Vårterminen avslutades på sedvanligt vis med en dagsresa, denna gång till Malå och Kristinebergsgruvan i Västerbotten med den märkliga berättelsen om Kristusbilden där.

”Om sjöfolk, lastbilschaufförer och andra svenskar i Bryssel, Antwerpen och Rom” kåserade sjömansprästen Owe Morén, medan pastor Gerhard Willemssen talade om ”Kyrkan och urbefolkningarna” och Karin och Torsten Boqvist berättade om den märkliga värmländskan Mor i Valls enastående kulturgärning. Världen vidgades ytterligare för oss, när arkitekt Jan Höök delade med sig i ord och bild av en resa på Nilen från Alexandria till Abu Simbel, läraren Ebba Lundström livfullt dramatiserade matriarken Saras liv och Astrid Hällgren humoristiskt delade med sig av semesterminnen från Dalsland och Norge.

Sjukgymnasten Lars Lundgren lämnade för en stund de stora grabbarna i Lulehockey och Plannja för att ge oss tips om Kroppens gränser och möjligheter. Livets allvar och begränsning kröp närmare, när makarna Siri och Gunnar Carlsson från Kalix berättade om hur livet förändrades när Alzheimers sjukdom drabbade dem.

Ansvariga för RPG:s planering har varit Margoth Öhman, ordf., Karl-Axel och Naima Carlsson, Björn Kolterud och Per-Olof Lindberg.

Studieverksamhet

Liksom tidigare år har våra medlemmar och andra erbjudits studieaktiviteter i samarbete med BILDA- studieförbundet för kyrka och samhälle och vi har i vår missionskyrka sett många nya ansikten i studiecirklar och olika kulturarrangemang.

Vår caféverksamhet har på våren genom Marianne Pettersson och på hösten genom Eliisi Aronsson lockat till besök med social samvaro dagtid tre dagar per vecka och därjämte varit till glädje för cirkeldeltagarna, som mötts var eller varannan vecka.

Studieårets avslutningar har genom Bilda samordnats vid Öppet Hus-arrangemang, där intresserade kunnat se cirkeldeltagarnas egna utställningar, höra inbjuden föreläsare och ta del av allmän kursinformation i samband med servering i vår församlingsvåning. Studiebesök hos  konstnärer och hantverkare och för Bildkonstcirkelns m.fl .intresserades del en bussresa till Kristineberg samt  bilresa till konstnären Roland Larsson i Sävast har också ingått i programmet. Olika åldrar har lockats av det breda studieutbudet. Ett stort stöd 

har församlingen haft av egna församlingsmedlemmar och andra handledare, som varje år ställer upp helt ideellt.

· Här några axplock ur studieutbudet:

· Bibelsamtal – Apokryferna resp. Jeremia –profet i brytningstid (Astrid Hällgren)

· Visdomsord i heliga skrifter (Inger Elfgren)

· Bildkonst i kyrkor i norr – förståelse, teori och konstnärer (Karl-Axel Carlsson)

· Olja /akvarellmålning (Sara Karppanen)

· Akvarell/sidenmålning (Marianne Andersson och Mary Manns)

· Lappteknik (Britt Axelsson)

· Engelsk konversation (Naima Carlsson)

· Sömnad för invandrarkvinnor (Marika Öhrling)

· Internationellt arbete (Karin Boqvist)

· Planering av Påskvandring (Sara Karppanen)

· Kultur och hälsa (Torsten Boqvist och Erik Ahlberg)

Förutom nämnda cirklar och kulturaktiviteter har fler verksamheter inom SMU och seniorgruppen RPG rapporterats till BILDA.

Vår öppna kyrka vill vara ett rastställe även för tillfälliga besökare. Där är våra lokaler och café- och utställningsverksamheten en tillgång, som kan ge ett varierat och meningsfullt innehåll för social samvaro för såväl kursdeltagare som andra besökare.

Gästande talare

I söndagsgudstjänsterna har följande gästande talare predikat:

Klas Johansson
 Birgitta Ryås

Gerard Willemsen
 Elisabeth Sandlund

Göran Zettergren 
Sven Johannesson

Ekumenik

Örnäsets församling ansvarade för den årligen återkommande Ekumeniska Vinterveckan. Gudstjänster och föredrag hölls i Örnäskyrkan och Örnäsgården. Talare var Per Åkerlund.

LKS årsmöte var i Missionskyrkan i februari. Det inleddes med ett föredrag av Krister Andersson över ämnet ” Bibel i tiden.” Stadshusbönen hölls under våren i EFS-kyrkan och har nu flyttats tillbaka till Stadshuset varje lördag. Församlingarnas präster och pastorer har regelbundet samlats för gemenskap och utveckling. Världsböndagens gudstjänst första fredag i mars hölls i Pingstkyrkan.

Sommarens gudstjänstliv var liksom tidigare år förflyttat till Sundet. Det inleddes med gemensamt midsommarfirande på midsommarafton med dans och lekar kring midsommarstången som avslutades med en sånggudstjänst i vilken Katrin Grönlund och Bengt Wikström medverkade .

Fem sommarsöndagar under året hade vi gudstjänster på Sundet tillsammans med EFS, Bergnäskyrkan och Frälsningsarmen med vilka vi också hade en gemensam sånggudstjänst annandag påsk i Bergnäskyrkan.

Under Luleåkalaset 4-7 augusti deltog vi i Kalaskyrkan, en ekumenisk kyrka mitt i kalaset som inbjöd till servering barnaktiviteter, konserter och samtal och fyllde en betydelsefull uppgift bland övriga utbud.

Övriga ekumeniska åtaganden där församlingen finns med är Sjukhuskyrkan på Sunderbyn, RIA-verksamheten i Luleå, samt regelbunden medverkan vid andakter på kommunens äldreboenden.

Slutord

Ett år har gått tillända och ett verksamhetsår för församlingen är avslutat. I det nya året går vi in för att utveckla och fördjupa en del av det som påbörjades under 2005. Till det hör NFU.  Vår önskan är att Livsnära smågrupper skall utvecklas i församlingen och att vi i dem skall fördjupa gemenskapen med varandra och tron på Gud.  De grupperna kan också bli den plats där vi upptäcker gåvor som var och en har som ännu är obrukade eller ligger i träda. I förlängningen kan det bli grupper där de som söker och längtar efter kyrkans gemenskap kan känna sig hemma. Må detta år bli ett år då årsmötessöndagens tema ” Nåd och tjänst” aktualiseras tydligare för oss. Det är nåd att få vara med, gåvor har vi fått av nåd till att bruka i tjänst för varandra och våra medmänniskor för att Guds rike skall växa, människor komma till tro och inlemmas i församlingens gemenskap.

Luleå 25 januari 2006
För styrelsen
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