Hej Tonårsförälder!
2005-09-15

Tack för förtroendet att ha ditt/dina barn i SMU. Här kommer lite information om SMU, och kort om höstens program.

Medlemsavgift

För att vara med i SMU-grupperna tar vi ut en medlemsavgift på 150 kronor per deltagare och läsår, dvs höst- och vårtermin. Avgiften täcker en del av omkostnaderna för verksamheten samt en olycksfallsförsäkring. Det enklaste är att du skickar med medlemsavgiften med ditt barn som betalar till någon av ledarna. Deltagaren får sedan ett medlemskort som verifikation på att avgiften är betald.
OBS! För att få åka med på läger krävs att man är försäkrad, dvs att man betalt medlemsavgiften.

Ur höstens program

Vi hoppas och tror att vi kommer ha en fin höst tillsammans. Program skickas med din Tonåring, men i vanliga fall håller vi på mellan 19-21 på torsdag kvällar i Luleå Missionskyrka. Några saker att lägga på minnet: Den 25 september är det tonårs Gudstjänst, där det är tänkt att ungdomarna ska medverka. Helgen den 1-2 oktober har vi den sk Scoutfejden. Det är en traditionell hajk där vi brukar vara ca 100 SMU:are från Norrbottenskusten. Vi håller till på Strömsundshemmet utanför Råneå. Den 18-19 november är det videomaraton i Smedsbyn där SMU-ungdomar samlas för att umgås och titta på film och den 27/12 – 1/1 finns det möjlighet att åka på Nyårsläger i Hemavan för dem som är 14 år och uppåt. 

Söndag den 23 oktober har vi SMU-Gudstjänst med högtidlig scoutinvigning i Missionskyrkan. Den Lördag den 10 december har vi SMU:s traditionella Lussedag i kyrkan då vi har försäljning, lotterier auktion, servering mm och ett stort luciatåg. Alla inkomster från den dagen går till SMU. Varmt välkomna!

SMU

Svenska Missionskyrkans Ungdom (SMU) är en av Sveriges större ungdomsorganisationer. Varje vecka träffas över 100.000 barn, ungdomar och ledare i SMU-lokaler och kyrkor runt hela landet. Söndagsskola, scouting, sång och musik, idrott, skapande verksamhet, läger, konfirmation och ett internationellt engagemang är något av vad SMU erbjuder. Ungefär 13.000 ledare jobbar frivilligt och utan ekonomisk ersättning. Luleå SMU är Luleå missionsförsamlings barn- och ungdomsarbete.  Läs gärna mer på www.smu.nu och www.lulea.smu.nu. 

Aktiviteterna planeras alltså utifrån en kristen grundsyn som ska genomsyra aktiviteterna i SMU:s barn och ungdomsgrupper. SMU är öppet för alla och det finns inga krav på tro eller bekännelse för att delta i SMU:s olika grupper. Alla är välkomna oavsett om man tror eller inte. 

Den kristna grundsynen ska främst ge sig till känna i följande inställning till deltagare i grupperna:

· Varje deltagare är unik och har ett eget värde. 

· Var och en behövs och ger ett betydelsefullt bidrag till helheten.

· Tillsammans kan man mera eftersom alla kan bidra med det han eller hon kan.

Läs gärna mer om Svenska Missionskyrkan på www.missionskyrkan.se

Hör gärna av Er till någon av oss ledare om Du har några frågor eller funderingar. 

Om ni vill ha aktuell information via email om våra aktiviteter, hör av er till Nathalie. 

Hälsningar, ledarna i Tonår i Missionskyrkan. 

Erik Elfgren, 134 06
elf@ludd.ltu.se

Nathalie Elfgren, 134 06
thalielulea@yahoo.com

Therese Edin, 179 36 (dagtid)
thereseedin@hotmail.com

